

**РЕСПУБЛИКА ТУРЦИЯ**  
**МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ИНФРАСТРУКТУРЫ**

Главное управление гражданской авиации  
Департамент авиатранспорта

Номер: 68754916-502-Е.8729

от 01 июня 2020 года

Тема: Возобновление полетов

Мы являемся свидетелями непростого времени, которое было настолько остро ощутимо, насколько это возможно, характеризуясь беспрецедентным масштабом пандемии COVID-19 и реакцией государств, предпринявших ряд необходимых действий, в том числе в отношении приостановки выполнения полетов, запретов и ограничений, связанных с нашим привычным ежедневным образом жизни.

Однако радостные известия заключаются в том, что Турция преодолела опасность нового коронавируса, а результаты усилий и мер, принятых для борьбы с вирусом, а также успехов в диагностике и лечении этого заболевания в стране, подтверждают тот факт, что вспышка COVID-19 находится под контролем, и число новых случаев в Турции значительно сократилось.

Принимая во внимание тот факт, что вспышка находится под контролем, при этом вирус спровоцировал новые реалии, этап с ослабленными ограничениями описывается как «контролируемая социальная жизнь».

В связи с этим будут также отменены пандемические меры в авиации, и планируется, что турецкие перевозчики смогут выполнять внутренние рейсы с 01 июня 2020 года, а международные рейсы с 10 июня 2020 года, что также будет соответствовать текущей ситуации и в других странах.

Прежде чем возобновить полеты, Турция запустила программы сертификации, чтобы гарантировать, что аэропорты и авиакомпании принимают все необходимые меры против COVID-19. Кроме того, в стране планируется провести реорганизацию аэропортов и авиакомпаний, для того, чтобы они отвечали новой реалии во время процесса нормализации.

В соответствии с указаниями международных и региональных организаций, меры, принятые для нормализации процесса полетов, заключаются в следующем:

I. Требуется социальное дистанцирование во время пути к аэропорту на общественном транспорте.

II. Только пассажиры будут допущены к терминалам.

III. Будут проводиться замеры температуры как у вылетающих из страны, так и у прибывающих в страну пассажиров.

IV. Все пассажиры должны носить маски в аэропорту и на борту.

V. Всем пассажирам будет предложено заполнить специальные бланки пассажиров во время прилета.

VI. В качестве ручной клади разрешено использовать только сумки небольшого размера. Весь другой багаж должен быть зарегистрирован.

VII. Будет предлагаться специальное питание во время полетов (вода и упакованная еда).

VIII. Регламенты сертификации пандемических мер введены не только для туристических организаций, но и для всех видов транспорта.

IX. На уровне законодательства введена сертификация аэропортов и авиакомпаний по полетам во время пандемии, начнут выдаваться соответствующие сертификаты, все работы будут завершены в ближайшее время, а организации в дальнейшем будут постоянно проверяться.

X. В Турции смогут летать не все граждане, как это было раньше. Сделать предварительный заказ и совершить перелет смогут только те граждане, которые имеют HES код (Life Fits Home), который генерируется в приложении «HES», разработанном для предотвращения распространения вируса COVID-19. Прежде чем код будет сгенерирован, система проверит медицинские записи на предмет того, был ли человек инфицирован и/или находится в цепочке (ранее находился в контакте с пациентами COVID-19). Без проверки подлинности кода пассажир не будет допущен к бронированию/регистрации и посадке.

Турецкая сторона ожидает, что авиасообщение между Россией и Турцией возобновится с 15 июля 2020 года, и в этой связи проявляет определенный интерес в отношении мер, принятых Российской Федерацией, ее реакции на вышеупомянутые меры и окончательном решении или предложении по началу полетов между двумя странами.